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ايي كنكوريهاي شيمواكنش

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  %90تقريبـاً تـو   !  مـا دوسـت . هاي درسي رو بلد باشـين  هاي كتاب ي واكنش كنكور سراسري از شما انتظار داره همه   ! رحم  بيحتماً شنيدين كه طراح     
هـا رو ديـدم كـه     يمن خيل ـ! ذاره به دوش شما    رو مي !  سـنگين  كارنويسه و مسئوليت اين        رو نمي  شده ي واكنش انجام    كنه، معادله   رح مي مسائلي كه ط  

 . رسن ي واكنش، به جواب نمي هاي شيمي كنكور ندارن ولي به خاطر اشتباه نوشتن معادله كردن مسئله هيچ مشكلي تو حل
از ! يهـو آقـاي طـراح   !  واكنش نيستي خبري از معادلهمعمولاً هاي شيميايي هم     ها يا انواع واكنش     كردن واكنش  هاي ديگه مثل موازنه     يه سري سؤال  تو  ! تازه

 !پري اين واكنش چيه، سؤال  و اگه شما ندونين معادله! ي نيتروگليسرين چنده ها تو تجزيه پرسه كه مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده شما مي
ي   شـه كـه معادلـه       از شـما خواسـته مـي      !  يـا غيرمـستقيم    ، به طور مستقيم    كنكور سراسري  هاي شيمي   سؤال %20حداقلخلاصه بايد بگم كه تو      

 !آش كشك خالته بخوري پاته نخوري پاته. ها رو بلد باشين واكنش
 هـاي درسـي سـال دوم، سـوم و            در كتـاب   هـاي شـيميايي موجـود       ي واكـنش    همـه ! آمـوز پـسندانه     من در يـك اقـدام دانـش       ! غمتون نباشه ! اي بابا 
 فقـط بگـم اسـتفاده از اون بـه عنـوان تقلـب، سـر                 .1كردمبه شما تقديم    ! بندي شيك و مناسب      در يك بسته   دانشگاهي رو جمع و جور كرده و        پيش
 !حرومهي امتحان  جلسه

 : رو به عرضتون برسونم  اما قبلش بايد چند نكته
دوم هـاي     كتابهايي كه تو       واكنش  مبنا رو گذاشتم سال سوم و بعد،       ، كتاب سال سوم وجود دارن      تو هاي شيميايي   جايي كه بيشتر واكنش      از اون  -1

 .  وجود دارن رو بهش اضافه كردمدانشگاهي و پيش
هـا   طوري يادگيري واكـنش  جايي يگانه و دوگانه تقسيم كردم تا اين به ي سوختن، سنتز، تجزيه، جا  دسته5ها رو به   كتاب سال سوم، واكنش   مثل   -2

 !شون كنين بندي تر بشه و شما بهتر بتونين تو ذهنتون طبقه راحت
اي   اتفاقاً خيلي از اونـا اهميـت ويـژه        . ي كتاب درسي قرار داد      گانه  هاي پنج   كدوم از دسته    شه اونا رو تو هيچ      ها وجود دارن كه نمي       يه سري واكنش   -3

 .  براتون آوردم»طرف بي«ي  اونا رو به عنوان دسته! دارن
 ! بشهتخت گذاشتم تا خيالتون از بابت اونا هم نهي جداگو ه دستهاي رو توي ي هاي دومرحله ي واكنش  همه-4
) يـاد  ها كه اكسيد فلز و گاز اكـسيژن بـه دسـت مـي         ي كربنات   مثل واكنش تجزيه  ( ساختار كلي و مشترك دارن       هها كه ي     در مورد بعضي واكنش    -5

 .ي نوشتن اونا رو اولش گفتم قاعده
يـات لازم و    ئكننده تو واكنشي حرفي زده باشـن، اونـا رو بـا جز              ر مورد رنگ مواد شركت     د  هاي درسي    اگه واكنشي كاتاليزگر داشته باشه يا كتاب       -6

 .براتون نوشتم! كافي

مـشخص   ياد، اونـا رو بـا علامـت            سؤال مي  شون خيلي مهم و كاربردي هستن و هي ازشون           از بين اين همه واكنش كه براتون نوشتم يه سري          -7
 !فتن بوداز من گ. كردم تا حتماً يادشون بگيرين

هاي كتاب درسي نذاشتم بلكه به جاش به ترتيب روند آموزشي و از آسون به سخت اونـا رو           ها رو به ترتيب صفحه      واكنش!  به يه دليل خيلي مهم     -8
 !بريم! اين؟  خب آماده.موتورتون راه بيافته! مرتب كردم تا يواش يواش

                                                 
  !دن، ننوشتم تا بيخودي حفظشون نكنين ي واكنش اونا رو به شما مي  يه سري واكنش تعادلي هم بودند كه چون هميشه معادله-1
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ضميمه

 

 
CO)اكسيد  دي ، اغلب گاز كربنها خصوص هيدروكربن ها به بر اثر سوختن اين تركيب H) و بخار آب2( O)2شود  توليد مي. 

CO   ) كتاب سال سوم   3ص ( (g) H O(g)+2 22  CH (g) O (g)+4   واكنش سوختن متان: 22
CO ) كتاب سال سوم   56ص ( (g) H O(g)+2 24 6  C H (g) O (g)+2 6 22  واكنش سوختن اتان: 7
CO ) كتاب سال سوم   48ص ( (g) H O(g)+2 23 4  C H (g) O (g)+3 8  واكنش سوختن پروپان: 25
CO ) كتاب سال سوم   8ص ( (g) H O(g)+2 28 10  C H (g) O (g)+4 10 22   واكنش سوختن بوتان: 13
CO ) كتاب سال سوم   14ص ( (g) H O(g)+2 22 2  C H (g) O (g)+2 4  )اتيلن(واكنش سوختن اتن : 23
CO ) كتاب سال سوم   9ص ( (g) H O(g)+2 24 2  C H (g) O (g)+2 2 22  )استيلن(واكنش سوختن اتين   :5
CO ) كتاب سال سوم   37ص ( (g) H O(g)+2 216 18  C H (g) O (g)+8 18 22  )بنزين(كتان واواكنش سوختن ايزو: 25
CO ) كتاب سال سوم  72ص ( (g) H O(g)+2 22 3  C H OH(l) O (g)+2 5  واكنش سوختن اتانول: 23
CO ) كتاب سال سوم   25ص ( (g) H O(g)+2 26 6  C H O (aq) O (g)+6 12 6  1واكنش سوختن گلوكز  :26
 

 
Li )ال سوم   كتاب س 9ص ( O(s)22  Li(s) O (g)+  واكنش سوختن ليتيم   :24
MgO(s)2  Mg(s) ) كتاب سال سوم   9ص ( O (g)+  واكنش سوختن منيزيم: 22
 رنگسفيد 
CaO(s)2  Ca(s) ) كتاب سال سوم   9ص ( O (g)+  واكنش سوختن كلسيم  :22
 

 
SO ) كتاب سال سوم   9ص ( (g)2  S(s) O (g)+  واكنش سوختن گوگرد: 2
CO ) كتاب سال سوم   55ص ( (g)2  C(s) O (g)+  واكنش سوختن كربن : 2
H ) كتاب سال سوم  72ص ( O(g)22  H (g) O (g)+2  واكنش سوختن هيدروژن : 22
P ) كتاب سال سوم   9ص ( O (s)4 10  P (s) O (g)+4  واكنش سوختن فسفر سفيد: 25

CS)سولفيد خوانيم كه بر اثر سوختن كربن دي در كتاب سال سوم مي    .شوند اكسيد توليد مي اكسيد و گوگرد دي ، گازهاي كربن دي2(
CO   ) كتاب سال سوم   4ص ( (g) SO (g)+2 22  CS (l) O (g)+2  سولفيد واكنش سوختن كربن دي  :23

 

NaCl(s)2  Na(s) )  كتاب سال دوم   43ص ( Cl (g)+  واكنش سديم با كلر  :22
HCl(g)2  H ) كتاب سال سوم   3ص ( (g) Cl (g)+2  واكنش هيدروژن با كلر: 2
HI(g)2  H )دانشگاهي   كتاب پيش 14ص ( (g) I (g)+2  واكنش هيدروژن با بخار يد: 2
ZnCl ) كتاب سال سوم   34ص ( (s)2  Zn(s) Cl (g)+  واكنش روي با كلر : 2
ZnS(s)  Δ Zn(s) ) كتاب سال سوم   34ص ( S(s)+ : با گوگردرويواكنش  
Mg ) كتاب سال سوم   4ص ( N (s)3 2  Mg(s) N (g)+  واكنش منيزيم با نيتروژن :23

                                                 
Hوم، كتاب سال س   25ي     ممكنه با خودتون بگين كه تو صفحه       -1 O2      در بدن انسان است كه چون جا واكنش اكسايش گلوكز  عارضم كه اون خدمتتون! به حالت مايع است نه گازي 

H،شود  برخلاف سوختن به آرامي انجام مي      O2 ده و گرمـاي زيـادي توليـد     ش ـ  به سرعت و شدت انجام اما اگر از شما سوختن گلوكز را بخواهند چون واكنش .باشد   مايع مي  صورت  به
Hكند،  مي O2 هاي اين واكنش  فراورده از پس اگر يكي،هاي سوختن دماي انجام واكنش بالاست   خلاصه حواستون باشه كه در واكنش     .  گاز است  صورت  بهH O2     باشـد، بـر اثـر گرمـا 

Hصورت به آن را شده و تبخير O(g)2البته در برخي شرايط خاص (.دهند  نشان ميH O2مايع هم باشدصورت بهتواند   مي .( 
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NH   )دانشگاهي  پيش كتاب  46ص ( (g)32 MgO,Al O2 3 N (g) H (g)+2  )فرايند هابر(ن واكنش نيتروژن با هيدروژ: 23

 ي اوزون واكنش تهيه: O23 تخليه ي الكتريكي O32 )  كتاب سال دوم   84ص (
CH )   كتاب سال سوم   33ص ( OH(l)3  CO(g) H (g)+  )ي متانول يهته(واكنش كربن مونواكسيد با هيدروژن : 22
C ) كتاب سال سوم   71ص ( H (g)2 6  C H (g) H (g)+2 2  )دار شدن اتين هيدروژن(واكنش اتين با هيدروژن : 22
C )دانشگاهي   كتاب پيش  20ص ( H (g)2 6  C H (g) H (g)+2 4  )شدن اتندار  هيدروژن(واكنش اتن با هيدروژن : 2
C ) كتاب سال سوم   68ص ( H OH(g)2 5  C H (g) H O(g)+2 4  واكنش اتن با بخار آب: 2

SO )دانشگاهي   كتاب پيش 25ص ( (g)32
Pt V O2 يا 5

SO (g) O (g)+2  اكسيد با اكسيژن واكنش گوگرد دي: 22
 NaHCO (s)32  Na O(s) CO (g) H O(g)+ +2 2  ي هوا اكسيد و رطوبت هوا در كيسه واكنش سديم اكسيد با كربن دي: 22
  ) كتاب سال سوم   37ص (

اكسيد فلز +آب  فلـز  هيـدروكسيد 
 

KOH(aq)2  K )دانشگاهي  كتاب پيش52ص ( O(s) H O(l)+2  سيم اكسيد با آبواكنش پتا: 2

نافلز  اكسيـد +آب  اسيد اكسيژن دار 
 

HNO )دانشگاهي   كتاب پيش 51ص ( (aq)32  N O (s) H O(l)+2 5  كسيد با آبانيتروژن پنتا واكنش دي: 2
H ) دانشگاهي  كتاب پيش  59ص ( PO (aq)3 44  P O (s) H O(l)+4 10  فسفر دكااكسيد با آب تتراواكنش : 26

 
آمونياك +اسيد  آمونيوم دار  نمك  

 
NH )  كتاب سال سوم   10 ص( Cl(s)4  NH (g) HCl(g)+3 : ي آمونيوم كلريد يا همان نشادر تهيه(واكنش گاز آمونياك با گاز هيدروژن كلريد( 
 رنگ بي  رنگ  بي  گرد سفيدرنگ  
NH ) كتاب سال سوم   14ص ( Br(s)4  NH (g) HBr(g)+3 :واكنش گاز آمونياك با گاز هيدروژن برميد  

 
 

 
 )تن ي پلي تهيه(واكنش پليمر شدن اتن : 

 )  كتاب سال سوم10ص (

n(C H ) (s)2 4  nC H (g)2 4  

 

 
CO+  كربنات فلزΔ اكسيد فلز 2

 
Li ) كتاب سال سوم   14ص ( O(s) CO (g)+2 2  Δ Li CO (s)2  ي ليتيم كربنات واكنش تجزيه: 3

CaO(s) ) كتاب سال سوم  10ص( CO (g)+ 2  Δ CaCO (s)3 :ي كلسيم كربنات واكنش تجزيه 

CdO(s) ) كتاب سال سوم   11ص ( CO (g)+ 2  Δ CdCO (s)3 :ي كادميم كربنات واكنش تجزيه 

 
CO H O+ +2 هيدروژن كربنات فلز  Δ   كربنات فلز  2

 
Na ) كتاب سال سوم   10ص ( CO (s) H O(g) CO (g)+ +2 3 2 2  Δ NaHCO (s)32 :ي سديم هيدروژن كربنات واكنش تجزيه 

 
 O+ نيترات  فلز  Δ   نيتريت   فلز  2

 
NaNO )م كتاب سال سو   10ص ( (s) O (g)+2 22  Δ NaNO (s)32 :ي سديم نيترات واكنش تجزيه 

KNO ) كتاب سال سوم   8ص ( (s) O (g)+2 22  Δ KNO (s)32 :ي پتاسيم نيترات واكنش تجزيه 
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 :شود مطابق واكنش زير تجزيه مي C500خوانيم كه پتاسيم نيترات در دمايي بالاتر از دانشگاهي مي در كتاب پيش 
K )دانشگاهي   كتاب پيش 6ص ( O(s) N (g) O (g)+ +2 2 22 2 5  Δ KNO (s)34 :ي پتاسيم نيترات در دماي بالاتر از واكنش تجزيهC500 

 
 O+ كلرات  فلز  Δ   كلريد   فلز  2

 
KCl(s) )دانشگاهي   كتاب پيش 19ص ( O (g)+ 22 3  MnO2

Δ
 KClO (s)32 :ي پتاسيم كلرات واكنش تجزيه 

 
 H O+ نمك  آب پوشيده Δ  نمك  بي آب 2

 
BaCl  ) كتاب سال سوم   10ص ( (s) H O(g)+2 22  Δ BaCl H O(s)⋅2   آبه2دادن آب تبلور باريم كلريد   دست واكنش از: 22
CuSO )  كتاب سال دوم   66ص ( (s) H O(g)+4 25  Δ CuSO H O(s)⋅4   آبه5سولفات (II)دادن آب تبلور مس  دست واكنش از: 25
 رنگ آبي سفيدرنگ 
CoCl ) دانشگاهي   كتاب پيش 24ص ( (s) H O(g)+2 26  Δ CoCl H O(s)⋅2   آبه6كلريد (II)دادن آب تبلور كبالت  دست واكنش از: 26
 رنگ صورتي رنگ آبي 

 .گيرن شده جا نمي ههاي گفت ي مهم ديگه هم هستن كه تو دسته يه سري واكنش تجزيه 
Hg(l) ) كتاب سال سوم   10ص ( O (g)+ 22  HgO(s)2 :ي جيوه واكنش تجزيه(II)اكسيد 
 رنگ سرخ رنگ اي نقره 
Cr ) كتاب سال سوم   11ص ( O (s) N (g) H O(g)+ +2 3 2 24  (NH ) Cr O (s)4 2 2  كرومات ي آمونيوم دي جزيهواكنش ت: 7
 رنگ نارنجي رنگ  سبز 
CO(g) ) كتاب سال سوم   11ص ( H (g)+ 22  Δ CH OH(g)3 :ي متانول واكنش تجزيه 
Al ) كتاب سال سوم   11ص ( O (s) SO (g)+2 3 33 Δ Al (SO ) (s)2 4  ي آلومينيم سولفات واكنش تجزيه: 3

PbO(s) ) كتاب سال سوم   14ص ( O (g)+ 22  Δ PbO (s)22 :ي سرب واكنش تجزيه(IV)اكسيد 
Na(s) ) كتاب سال سوم   36ص ( N (g)+ 22 3  NaN (s)32 :ي سديم آزيد واكنش تجزيه 
CO ) كتاب سال سوم   53ص ( (g) H O(g) O (g) N (g)+ + +2 2 2 212 10 6  C H (NO ) (l)3 5 3  ي نيتروگليسرين واكنش تجزيه: 34
NO ) كتاب سال سوم   70ص ( (g)22  Δ N O (g)2  نيتروژن تترااكسيد ي دي واكنش تجزيه: 4
 رنگ بي رنگ  اي قهوه 
C ) كتاب سال سوم   74ص ( H OH(l) CO (g)+2 5 22 2  C H O (s)6 12  ي اتانول ي گلوكز و تهيه واكنش تجزيه: 6
NO )دانشگاهي   كتاب پيش  5ص ( (g) O (g)+2 24  N O (g)2  نيتروژن پنتااكسيد ي دي واكنش تجزيه: 52
NO(g) )دانشگاهي   كتاب پيش 7ص ( O (g)+ 22  Δ NO (g)22 :اكسيد ي نيتروژن دي واكنش تجزيه 
SO )دانشگاهي   كتاب پيش 10ص ( (g) Cl (g)+2 2  SO Cl (g)2  ي سولفوريل كلريد واكنش تجزيه: 2
NO(g) )دانشگاهي   كتاب پيش  17ص ( Cl (g)+ 22  NOCl(g)2 :ي نيتروزيل كلريد واكنش تجزيه 
Cl )دانشگاهي   كتاب پيش  17ص ( (g) O (g)+2 2  ClO(g)2 :ر مونواكسيدي كل واكنش تجزيه 
H )دانشگاهي   كتاب پيش 19ص ( O(l) O (g)+2 22  FeSO4 H O (aq)2  )آب اكسيژنه(ي هيدروژن پراكسيد  واكنش تجزيه: 22
H ) دانشگاهي  كتاب پيش  59ص ( O(l) CO (g)+2 2  H CO (aq)2  ي كربنيك اسيد جزيهواكنش ت: 3
H ) دانشگاهي  كتاب پيش  59ص ( O(l) SO (g)+2 2  H SO (aq)2  ي سولفورو اسيد واكنش تجزيه: 3
N )دانشگاهي   كتاب پيش 85ص ( (g) O (g)+2 22  N O(g)22 :نيتروژن مونواكسيد ي دي واكنش تجزيه 
H )دانشگاهي  كتاب پيش  103ص ( (g) O (g)+2 22  H O(l)22 :واكنش كلي برقكافت آب 

 : زير استصورت بههاي فرايند برقكافت آب  واكنش نيم  
 O (g) H O (aq) e+ −+ +2 34 4  H O(l)26 :اكسايش 
 H (g) OH (aq)−+22 4  H O(l) e−+24  كاهش: 4
Na(l) ) دانشگاهي  كتاب پيش  104ص ( Cl (g)+ 22  NaCl(l)2 :كلريد مذاب واكنش كلي برقكافت سديم 

 : زير استصورت بههاي فرايند برقكافت سديم كلريد مذاب  واكنش نيم  
 Cl (g) e−+2 2  Cl (l)−2 :اكسايش 
 Na(l)2  Na (l) e+ −+2  كاهش: 2
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B AC+  A BC+قاعده ي كلي  :
عنصر تركيب عنصر تركيب

 

Ag(s) ) كتاب سال سوم   12ص ( Zn(NO ) (aq)+ 3 22  Zn(s) AgNO (aq)+  واكنش روي با محلول نقره نيترات: 32
Cu(s) ) كتاب سال سوم   12ص ( ZnCl (aq)+ 2  Zn(s) CuCl (aq)+  كلريد(II)واكنش روي با محلول مس: 2
Cu(s) ) كتاب سال سوم   11ص ( Al (SO ) (aq)+ 2 4 33  Al(s) CuSO (aq)+ 42  سولفات(II)واكنش آلومينيم با محلول مس: 3
 رنگ اي نقره رنگ آبي رنگ سرخ رنگ بي 
Fe(l) ) كتاب سال سوم   3ص ( Al O (s)+ 2 32  Al(s) Fe O (s)+ 2  1اكسيد(III)واكنش آلومينيم با آهن: 32
Fe(s) ) كتاب سال سوم   6ص ( H O(g)+ 22 3  H (g) Fe O (s)+2 2  اكسيد(III)واكنش هيدروژن با آهن: 33
Fe(s) ) كتاب سال سوم   37ص ( Na O(s)+ 22 3  Na(s) Fe O (s)+ 2  ي هوا اكسيد در كيسه(III)واكنش سديم با آهن: 36
Si(s) )  كتاب سال سوم   33ص ( MgCl (s)+ 22  Mg(s) SiCl (l)+  سيم تتراكلريديواكنش منيزيم با سيل: 42
H )دانشگاهي   كتاب پيش 51ص ( (g) C H ONa(s)+2 2 52  C H OH(l) Na(s)+2 52  واكنش سديم با اتانول: 2

 
H+ H  هيدروكسيد فلز2 O+ ) Beفلزهاي قليايي و قليايي خاكي ( به جز2

 
LiOH(aq) )  كتاب سال دوم   38ص ( H (g)+ 22  Li(s) H O(l)+ 22  واكنش ليتيم با آب: 2
NaOH(aq) )  كتاب سال دوم   38ص ( H (g)+ 22  Na(s) H O(l)+ 22  واكنش سديم با آب: 2
KOH(aq) ) كتاب سال سوم   12ص ( H (g)+ 22  K(s) H O(l)+ 22  واكنش پتاسيم با آب: 2
Mg(OH) )دانشگاهي   كتاب پيش 10ص ( (aq) H (g)+2 2  Mg(s) H O(l)+  واكنش منيزيم با آب: 22
Ba(OH) ) كتاب سال سوم   12ص ( (aq) H (g)+2 2  Ba(s) H O(l)+  واكنش باريم با آب: 22

 
 H+  فلز+اسيد    نمك فلز2

 
MgCl )  كتاب سال دوم  40ص ( (aq) H (g)+2 2  Mg(s) HCl(aq)+  واكنش منيزيم با محلول هيدروكلريك اسيد: 2
CaCl )  كتاب سال دوم  40ص ( (aq) H (g)+2 2  Ca(s) HCl(aq)+  واكنش كلسيم با محلول هيدروكلريك اسيد: 2
ZnCl ) كتاب سال سوم   20ص ( (aq) H (g)+2 2  Zn(s) HCl(aq)+  واكنش روي با محلول هيدروكلريك اسيد: 2
SnCl ) كتاب سال سوم   12ص ( (aq) H (g)+2 2  Sn(s) HCl(aq)+  واكنش قلع با محلول هيدروكلريك اسيد: 2
AlBr ) كتاب سال سوم   12ص ( (aq) H (g)+3 22 3  Al(s) HBr(aq)+2  واكنش آلومينيم با محلول هيدروبرميك اسيد: 6
Al ) كتاب سال سوم   5ص ( (SO ) (aq) H (g)+2 4 3 23  Al(s) H SO (aq)+ 2 42  مينيم با محلول سولفوريك اسيدواكنش آلو: 3

 
 هالوژن بالاتر+نمك هالوژن پايين تر   نمك هالوژن بالاتر+هالوژن پايين تر

 
KCl(aq) ) كتاب سال سوم   12ص ( Br (aq)+ 22  Cl (g) KBr(aq)+2  واكنش گاز كلر با محلول پتاسيم برميد: 2
KCl(aq) )  كتاب سال دوم   44ص ( I (s)+ 22    Cl (g) KI(aq)+2  پتاسيم يديداكنش گاز كلر با محلول و: 2
NaBr(aq) ) كتاب سال سوم   12ص ( I (s)+ 22    Br (l) NaI(aq)+2  واكنش برم مايع با محلول سديم يديد: 2

 
 

CB AD+  AB CD+قاعده ي كلي  :
 

AgCl(s)  ) كتاب سال سوم   12ص ( NaNO (aq)+ 3  AgNO (aq) NaCl(aq)+3 :واكنش محلول نقره نيترات با سديم كلريد 
 رنگسفيد 

                                                 
كند، دمـاي محـيط بـسيار بـالا      گرما آزاد مي! !!گويند كه چون اين واكنش بسيار بسيار  مي(Thermite Reaction)اكسيد، واكنش ترميت   (III)به واكنش فلز آلومينيم با آهن -1

 .  خواهد بود(l) مذاب صورت بهآمده   دست  و در نتيجه آهن به) C3000در حدود(بوده 
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ضميمه

AgBr(s) ) كتاب سال سوم   29ص ( NaNO (aq)+ 3  AgNO (aq) NaBr(aq)+3 :واكنش محلول نقره نيترات با سديم برميد 
PbI ) كتاب سال سوم   13ص ( (s) KNO (aq)+2 32  Pb(NO ) (aq) KI(aq)+3 2  نيترات با پتاسيم يديد(II)ول سربواكنش محل: 2
 زردرنگ 
Zn(NO ) كتاب سال سوم   13ص ( ) (aq) AgBr(s)+3 2 2  ZnBr (aq) AgNO (aq)+2  واكنش محلول روي برميد با نقره نيترات: 32
K ) كتاب سال سوم   2ص ( CrO (aq) Pb(NO ) (aq)+2 4 3 2 PbCrO (s) KNO (aq)+4 32  نيترات (II) سربواكنش محلول پتاسيم كرومات با:  
 زردرنگ رنگ بي زردرنگ  رنگ بي 
Ag ) كتاب سال سوم   14ص ( CrO (s) KNO (aq)+2 4 32  AgNO (aq) K CrO (aq)+3 2  واكنش محلول نقره نيترات با پتاسيم كرومات: 42
BaSO ) كتاب سال سوم   14ص ( (s) NaCl(aq)+4 2  BaCl (aq) Na SO (aq)+2 2  واكنش محلول باريم كلريد با سديم سولفات: 4

CuS(s) ) كتاب سال سوم   14ص ( Na SO (aq)+ 2 4  CuSO (aq) Na S(aq)+4  سولفات با سديم سولفيد (II)واكنش محلول مس: 2
CaSO ) كتاب سال سوم   8ص ( (s) HBr(aq)+4 2  CaBr (aq) H SO (aq)+2 2  واكنش محلول كلسيم برميد با سولفوريك اسيد: 4
CdS(s) ) كتاب سال سوم   13ص ( HNO (aq)+ 32  Cd(NO ) (aq) H S(g)+3 2  واكنش محلول كادميم نيترات با گاز هيدروژن سولفيد: 2

CaCl ) كتاب سال سوم8ص ( (aq) H O(l) CO (g)+ +2 2 2  CaCO (s) HCl(aq)+3  واكنش كلسيم كربنات با محلول هيدروكلريك اسيد: 2
NaCl(aq))  كتاب سال سوم30ص ( H O(l) CO (g)+ +2 22    Na CO (aq) HCl(aq)+2 3  واكنش محلول سديم كربنات با محلول هيدروكلريك اسيد:  2

Al(OH) ) كتاب سال سوم5ص ( (s) NaNO (aq)+3 33  Al(NO ) (aq) NaOH(aq)+3 3  واكنش محلول آلومينيم نيترات با سديم هيدروكسيد :3

Fe(OH))  كتاب سال سوم13ص ( (s) NaNO (aq)+3 33    Fe(NO ) (aq) NaOH(aq)+3 3  نيترات با سديم هيدروكسيد(III)واكنش محلول آهن:  3

Fe(OH) ) كتاب سال سوم   13ص ( (s) NaCl(aq)+3 3  FeCl (aq) NaOH(aq)+3  كلريد با سديم هيدروكسيد(III)واكنش محلول آهن: 3

 .شويم در كتاب سال دوم، با واكنش كلسيم كاربيد با آب و توليد گاز اتين آشنا مي 
Ca(OH) ) كتاب سال دوم   82ص ( (aq) C H (g)+2 2 2  CaC (s) H O(l)+2  واكنش كلسيم كاربيد با آب: 22

جايي دوگانه است كه طي آن فلز موجود در باز يا  هاي جابه ن واكنشتري  اسيدها با بازها و توليد نمك و آب، يكي از معروف شدن واكنش خنثي  
 .شود جا مي هيدروژن موجود در اسيد جابه

 اسيد +  بازآب +  نمك    
 

NaCl(aq) ) كتاب سال سوم   12ص ( H O(l)+ 2  NaOH(aq) HCl(aq)+ :هيدروكسيد با هيدروكلريك اسيد سديمواكنش محلول  
KCl(aq) )دانشگاهي   كتاب پيش 52ص ( H O(l)+ 2  KOH(aq) HCl(aq)+ :واكنش محلول پتاسيم هيدروكسيد با هيدروكلريك اسيد 
CaCl ) كتاب سال سوم   3ص ( (aq) H O(l)+2 22  Ca(OH) (aq) HCl(g)+2  دواكنش محلول كلسيم هيدروكسيد با گاز هيدروژن كلري: 2
Na ) كتاب سال سوم   30ص ( SO (aq) H O(l)+2 4 22  NaOH(aq) H SO (aq)+ 2  واكنش محلول سديم هيدروكسيد با سولفوريك اسيد: 42

Ba(NO ) كتاب سال سوم   12ص ( ) (aq) H O(l)+3 2 22  Ba(OH) (aq) HNO (aq)+2  واكنش محلول باريم هيدروكسيد با نيتريك اسيد: 32
Ca ) سال سوم   كتاب 7ص ( (PO ) (s) H O(l)+3 4 2 26  Ca(OH) (aq) H PO (aq)+2 3 43  واكنش محلول كلسيم هيدروكسيد با فسفريك اسيد: 2

 

Cl )  كتاب سال دوم   44ص ( (aq) NaCl(aq) H O(l)+ +2 2  NaClO(aq) HCl(aq)+  كلر ي آب واكنش تهيه: 2
Br )  كتاب سال دوم   44ص ( (aq) KCl(aq) H O(l)+ +2 23 6 3  KBr(aq) KBrO (aq) HCl(aq)+ +35  برم ي آب واكنش تهيه: 6
I )  كتاب سال دوم   44ص ( (aq) KCl(aq) H O(l)+ +2 23 6 3  KI(aq) KIO (aq) HCl(aq)+ +35  يد ي آب واكنش تهيه: 6

 آب استر الكل كربوكسيليك اسيد

H+

OHRO
||
O

CRHOROH
||
O

CR 2+′−−−′+−−

 

 

CH ) دانشگاهي   كتاب پيش 76ص ( COOC H H O+3 2 5 2 
H SO2 4

Δ
 CH COOH C H OH+3 2  واكنش اتانوييك اسيد با اتانول: 5
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ايي كنكوريهاي شيمواكنش

 ) متيل ساليسيلات ي تهيه(واكنش ساليسيليك اسيد با متانول : 

 
 ) كتاب سال سوم23ص (
MnCl ) كتاب سال سوم   23ص ( (aq) Cl (g) H O(l)+ +2 2 22  MnO (s) HCl(aq)+2  اكسيد با محلول هيدروكلريك اسيد واكنش منگنز دي: 4
Li ) كتاب سال سوم  27ص ( CO (aq) O (g)+2 3 22  Li O (aq) CO (g)+2 2 22  اكسيد واكنش محلول ليتيم پراكسيد با گاز كربن دي: 2
Li ) كتاب سال سوم  27ص ( CO (aq) H O(l)+2 3 2  LiOH(aq) CO (g)+  اكسيد واكنش ليتيم هيدروكسيد با گاز كربن دي: 22

CH ) كتاب سال سوم   35ص ( (g) CO (g)+4 2  Δ C(s) H O(g)+ 22  )ي گاز متان تهيه(سنگ با بخارآب بسيار داغ  واكنش زغال: 2
CO )ال سوم   كتاب س 63ص ( (g) N (g)+2 22  CO(g) NO(g)+2  واكنش كربن مونواكسيد با نيتروژن مونواكسيد: 2

CO(g) ) كتاب سال سوم   63ص ( H (g)+ 2  ) H O(g)+  ي گاز آب واكنش تهيه: ,C(sگرافيت2

CHCl )ل سوم   كتاب سا 68ص ( (g) HCl(g)+3 3  CH (g) Cl (g)+4  ي كلروفرم واكنش متان با گاز كلر براي تهيه: 23
 

 واكنش صابوني شدن  : )دانشگاهي  كتاب پيش77ص (

 

H ) دانشگاهي   كتاب پيش 86ص ( CO(g) H O(g)+2 22 2  AgياFe
C500

 CH OH(g) O (g)+3  ي متانال واكنش اكسايش متانول و تهيه: 22

 

)s(OCu)aq( ) دانشگاهي  كتاب پيش86ص (
OHH

C

O

2+)aq(Cu)aq(
HH

C

O
++ 2

  
 ي متانوييك اسيد واكنش اكسايش متانال و تهيه: اكسايش

)دانشگاهي   كتاب پيش 87ص (

 

 
)aq(O=C =

H

H
CO (g) H O(l)+2 2

 واكنش اكسايش كامل متانال:  

 
 خوردگي آهنهاي مربوط به فرايند  واكنش : 

 Fe (aq) e+ −+2 2  Fe(s) :واكنش اكسايش نيم 

 OH (aq)−4  O (g) H O(l) e−+ +2 22  واكنش كاهش نيم: 4

 Fe(OH) (s)2  Fe (aq) OH (aq)+ −+2 2 
Fe(OH) )دانشگاهي   كتاب پيش  101ص ( (s) (Fe O H O)≡ ⋅3 2 3 24 2 3  Fe(OH) (s) O (g) H O(l)+ +2 2 24 2 
Al(l) )دانشگاهي   كتاب پيش 105ص ( CO (g)+ 24 3  Al O (s) C(s)+2 32  واكنش كلي فرايند هال: 3

ساليسيليك اسيدمتانولمتيل ساليسيلاتآب

گاز آب

 متانول متانال

 قويي هاكسند

HCl
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ClO(g) : ي اوزون هاي تخريب لايه واكنش O (g)+ 2  Cl(g) O (g)+   اولي مرحله: 3
ClO : تركيب واسطه Cl(g) O (g)+ 2  ClO(g) O(g)+:  ي دوم مرحله 

 O (g)22  O (g) O(g)+3:  واكنش كلي 
  
N :)توليد آمونياك(بر  هاهاي فرايند واكنش H (g)2 4H (g) N (g)+2  ي اول مرحله: 22
N H2 NH تركيب واسطه: 4 (g)32N H (g) H (g)+2 4  ي دوم مرحله: 2

 NH (g)32N (g) H (g)+2  واكنش كلي: 23

(CO2:  CO(g) آن بهو تبديل) كربن(واكنش سوختن گرافيت  O (g)+ 2
1
 ي اول مرحله: C(sگرافيت و2

CO :تركيب واسطه CO (g)2CO(g) O (g)+ 2
1
 ي دوم مرحله: 2

 CO (g)2) O (g)+  واكنش كلي: C(sگرافيت و2
 

NO(g) : اكسيد و كربن مونواكسيد واكنش گاز نيتروژن دي NO (g)+ 3
NOآهسته  (g)22 :ي اول مرحله 

NO3 :تركيب واسطه  NO (g) CO (g)+2 2
سريع 

NO (g) CO(g)+3: ي دوم مرحله 

 NO(g) CO (g)+ 2NO (g) CO(g)+2 :واكنش كلي 
 

N :واكنش گاز نيتروژن مونواكسيد و هيدروژن (g) H O (g)+2 2 2
NO(g)آهسته  H (g)+  ي اول مرحله: 22

H O2 H تركيب واسطه : 2 O(g)22 سريع
H O (g) H (g)+2 2  ي دوم مرحله: 2

 N (g) H O(g)+2 22NO(g) H (g)+ 22  واكنش كلي: 2
 

NO:  NOاكسيد و اكسيژن در حضور كاتاليزگر واكنش گاز گوگرد دي (g)22NO(g) O (g)+  ي اول مرحله: 22
NO2 :تركيب واسطه   NO(g) SO (g)+ 32 2NO (g) SO (g)+2 22  ي دوم مرحله :2

 SO (g)32SO (g) O (g)+2  واكنش كلي: 22
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